



U cilju organizacije rada u trenutnim epidemiološkim okolnostima COVID – 19 i smanjenja rizika od mogućeg inficiranja, odnosno prenošenja virusa COVID – 19 tokom prijema i boravka korisnika, JU Dnevni centar za djecu i mlade sa smetnjama i teškoćama u razvoju - Podgorica je poštujući preporuke Instituta za javno zdravlje Crne Gore, definisala

Mjere za organizaciju rada u trenutnim epidemiološkim okolnostima COVID - 19

Opšte mjere

Od posebnog je značaja da svi roditelji/staratelji korisnika, kao i zaposleni budu upoznati sa postojećim mjerama. Korisnici i zaposleni ne mogu boraviti u dnevnom centru ako imaju respiratorne infekcije (povišena tjelesna temperatura, kašalj, kijanje, curenje iz nosa i sl.), ako im je izrečena mjera samoizolacije ili ako imaju saznanja da su zaraženi ili da su bili u kontaktu sa osobom oboljelom od COVID – 19.

- Ulazna vrata otvaraju se na poziv telefonom ili zvonom od 08-16h radnim danima. Neophodno je na ulazu, na vidljivom mjestu postaviti informacije o higijenskim postupcima i mjerama prevencije (poster).
Na ulazu u dnevni centar treba postaviti dozatore sa dezinficijensom za dezinfekciju ruku (na bazi alkohola u koncentraciji ne manjoj od 70 % ili drugog sredstva prikladnog za korišćenje na koži s deklariranim virucidnim djelovanjem prema uputstvu proizvođača). Na svakom spratu biće postavljen punkt sa sredstvom za dezinfekciju ruku, ubrusima i korpom za odlaganje otpadaka. Na ulaznim vratima biće postavljena dezo barijera (dezinfekcioni otirač ili obični otirač natopljen dezinficijentnim sredstvom koji sadrži hlor u conc. 1000mg/L).
- Osim za zaposlene i korisnike, ulaz može biti dozvoljen i ostalim licima uz obaveznu dezinfekciju ruku i obavezno nošenje zaštitnih maski i kaljača. Prilikom dostavljanja hrane nadležna osoba za preuzimanje hrane dužna je da istu primi na ulaznim vratima uz obavezno nošenje zaštitnih rukavica i maske.
- Zaposleni u dnevnom centru dužni su da u toku trajanja radnog vremena nose zaštitne maske i radnu obuću ili medicinske kaljače. Korisnici dnevnog centra takođe su dužni da nose zaštitne maske i posebnu obuću za boravak u dnevnom centru. Ako korisnik ne može da toleriše masku obezbjediće se zaštita vizirom, a ako nošenje vizira nije izvodljivo onda zaposleni treba da nose i masku i vizir kada rade aktivnosti koje ih stavljaju u vrlo blizak kontakt sa korisnikom. Korisnici iz porodica u kojima se nalaze osobe pozitivne na novi koronavirus ili osobe koje su u samoizolaciji ne smiju da borave u Dnevnom centru.
- Prilikom ulaska u prostorije i tokom boravka u dnevnom centru u situacijama kada je to moguće mora se obezbijediti održavanje fizičke distance.
- Obavezno je svakodnevno pratiti zdravstveno stanje korisnika i zaposlenih po dolasku u dnevni centar.



Mjerenje temperature korisnika i zaposlenih vršiće se dva puta dnevno: prilikom dolaska na posao ili prijema korisnika i prilikom odlaska sa posla odnosno iz dnevnog centra. Za poštovanje te mjere odgovoran je medicinski tehničar ili osoba koja je zadužena za otključavanje vrata i prijem korisnika tog dana. Temperatura će se mjeriti posebnim infracrvenim sensorima temperature koji omogućavaju beskontaktno mjerenje o čemu će medicinski tehničar svakodnevno voditi posebnu evidenciju.

U slučaju utvrđivanja povišene temperature izmjerene beskontaktnim toplomjerom (37,2 C i veća) preporučuje se mjerenje temperature i standardnim toplomjerom, te se povišena temperatura utvrđuje na osnovu takvog mjerenja. U slučaju utvrđivanja povišene tjelesne temperature ili nekog od respiratornih simptoma, zaposleni ili korisnik, dužni su odmah napustiti dnevni centar i javiti se svom izabranom ljekaru. Korisnik ili zaposleni se ne može vratiti u Dnevni centar bez potvrde izabranog ljekara o mogućnosti boravka u kolektivu.

Preporuke za održavanje higijene prostora

- Prostorije dnevnog centra i sanitarni čvor prije održavanja aktivnosti potrebno je očistiti i dezinfikovati. Dezinfekcija radnih površina – stolova i manjih površina, kao i rekvizita za rad koje se često dodiruju je obavezna. Potrebno je osigurati dovoljnu količinu papirnatih ubrusa za brisanje ruku, deterdženata i sredstava za čišćenje. Za svaku prostoriju potrebno je obezbijediti kantu za otpatke sa odgovarajućim poklopcem.
- Prostorije dnevnog centra će se provjetravati više puta dnevno. Na kraju radnog dana vršiće se dezinfekcija radnog prostora i radnih površina uključujući i kvake od vrata, električne prekidače i sl.

Posebne mjere u radu sa korisnicima

- Prije i nakon upotrebe toaleta, prije i nakon obroka obavezno je pranje ruku korisnika uz poseban nadzor od strane stručnog lica, koje će verbalnim putem ili po potrebi uz verbalnu i fizičku asistenciju uz obavezno nošenje zaštitnih rukavica korisnicima demonstrirati pravilno pranje ruku i brisanje istih papirnim ubrusima koji će biti odloženi u odgovarajuće kante za otpatke sa poklopcem. Prilikom upotrebe toaleta, sa korisnicima kojima je neophodna asistencija poštovaće se mjere održavanja fizičke distance koliko je to moguće uz obaveznu upotrebu zaštitne maske i rukavica od strane zaposlenih.
- Rad će biti organizovan po manjim grupama u dvije smjene (prije podne i posle podne), a između smjena, u poreiodu od 11:30 do 12h, biće obavljena detaljna dezinfekcija prostorija u kojima su boravili korisnici. Veličina grupe biće uslovljena veličinom prostorija odnosno u jednoj grupi moći će da boravi najviše 3 korisnika. Sa svakom grupom biće po jedan stručni radnik i saradnici (zavisno od broja korisnika) koji će sa istom raditi po smjenama od nedjelju dana. Neće se organizovati zajedničke aktivnosti za više grupa, izbjegavaće se fizički kontakt odnosno bliski kontakt korisnika iz različitih grupa, a kretanje kroz zajedničke prostorije svešće se na neophodni minimum (hodnikom može istovremeno prolaziti samo po jedna grupa sa stručnim radnikom ili saradnikom, liftom se mogu voziti najviše 2 osobe i sl.) U prostorijama za grupni rad biće dostupna sredstva za dezinfekciju ruku.



- Prilikom obroka, grupe će u trpezariji boraviti u posebnim terminima. Nakon završetka obroka za jednu grupu, trpezarija će biti dezinfikovana i provjetrena. Voda za piće služiće se u čašama za jednokratnu upotrebu.
- Fokus će biti na Individualnom radu stručnih radnika sa korisnicima, a sprovodiće se individualizovano u okviru grupe u kojoj je stručni radnik dežuran.
- Fizioterapeutski tretmani sprovodiće se u sali za fizikalnu terapiju uz održavanje fizičke distance prilikom demonstracije vježbi. Fizioterapeut je dužan da tokom individualnih tretmana nosi zaštitnu masku i vizir. Nakon završenog individualnog tretmana vrši se dezinfekcija radnih površina, kao i rekvizita korišćenih u radu. Prije početka rada i pri kraju smjene sprovodiće se provjetravanje sale za fizioterapiju. Grupni rad sprovodiće se u malim grupama (do tri korisnika maksimum), uz poštovanje fizičke distance. U jutarnjim terminima sprovodiće se rad sa onim korisnicima kojima je neophodna manuelna asistencija od strane fizioterapeuta. Programi fizičkih aktivnosti sprovodiće se u sredinama otvorenog tipa (dvorištu).
- U skladu sa preporukama za javni prevoz, prilikom transporta treba se pridržavati mjera i preporuka vezanih za javni prevoz koje podrazumjevaju nošenje maski kada god je to moguće. Iako se po preporukama Instituta za javno zdravlje predlaže individualni prevoz, u Dnevnom centru se može organizovati prevoz najviše 3 korisnika kombi vozilom što će u narednom periodu početi sa realizacijom u zavisnosti od toga kako se odvija epidemiološka situacija. Korisnici koji imaju prioritet korišćenja prevoza odrediće se u dogovoru sa roditeljima, a imajući u vidu kriterijume koji se odnose na ostvarivanje prava iz socijalne i dječje zaštite (Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti "Sl. list CG", br. 27/2013, 1/2015, 42/2015, 47/2015, 56/2016, 66/2016, 1/2017, 31/2017 - odluka US, 42/2017 i 50/2017): samohrane roditelje sa djetetom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život (u ovom slučaju bez posjedovanja putničkog automobila) kao i porodice kojima je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite. Tokom transporta korisnika biće obavezno nošenje maski za zaposlene i korisnike, a vozilo će prije i posle transporta biti dezinfikovano od strane vozača.